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1. nap 
útvonal: Budapest – Rimaszombat – Rozsnyó – Betlér –  Imrikfalva  – 

Szepesváralja 

 

A kora reggeli órákban indultunk Budapestről, a somoskőújfalui határon át vezetett utunk 

Szlovákiába. Első megállónk Rimaszombat volt, ahol csatlakozott hozzánk idegenvezetőnk, 

Varga Gábor. Következő megállónk Rozsnyó (Rožňava) volt, az egykoron oly dicső 

bányászváros. A Rákóczi-szabadságharc alatt 1706-ban II. Rákóczi Ferenc Rozsnyóról 

kormányozta a fennhatósága alatt lévő országrészeket. A történelmi városközpontot 

tekintettük meg. A Rákóczi toronynál és a Petőfi Sándor emléktáblánál idegenvezetőnk 

avatott be minket a város történelmének rejtekeibe. Megtekintettük a pestis emlékművet is és 

ellátogattunk a helyi iskolába, a Spojená školába, ahol nagy szeretettel fogadtak minket és 

ahová ajándékokkal érkeztünk. 
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Betléren (Betliar) az Andrássy család pazar vadászkastélyát kerestük fel. Ebédünket a 

kastélypark hatalmas, hűvös árnyékot adó fái alatt töltöttük el, gyönyörű környezetben. A 

kastélyt számunkra nyitották ki, mert a hétfői napokon zárva tart Szlovákiában is a legtöbb 

múzeum és kulturális emlékhely. Helyi idegenvezető kalauzolt minket végig a kastély 

lenyűgöző szobáin. Az épület mögött nagy kiterjedésű angolpark található, melyben 

egzotikus fák, bokrok, külhoni fenyők és több klasszicista, romantikus építmény látható. 

Bejártuk a parkot és a vízeséshez is ellátogattunk. Nagy élmény volt a látogatás mind a 

gyerekek, mind a felnőttek számára egyaránt. 
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Utunk tovább vezetett, 2 órás túrán vettünk részt az Imrikfalva (Dedinky) melletti 

víztározónál, a Palcmanhutai-tónál és a hegyekben, Národny Park, Slovensky Raj. A festői 

környezetben többször megpihentünk, a természet szépségében gyönyörködhettünk és 

forrásvizet töltöttünk a kulacsokba.  
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Majd várt minket a finom, meleg vacsora a szállásunkon, Szepesváralján, a tökéletes 

elhelyzekedésű Penzión Podzámok-ban. (Spišské Podhradie Podzámková 28). Esténként a 

kivilágított Szepesi vár látványában gyönyörködhettünk. 
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2. nap 
útvonal: Kassa – Eperjes – Lőcse – Szepesi vár – Branyiszkói hős honvédek 

síremléke, Szepesváralja 

A második napi első úticélunk Felső-Magyarország gyöngyszeme, Szlovákia 2. legnagyobb 

városa, Kassa (Košice) városa volt. Első programunk Márai Sándor szobrához vezetett, ahol 

idegenvezetőnk segítségével felidéztük Márai Sándor életét, műveit és nemzeti színű szalagot 

helyeztünk el. Felejthetetlen élményt nyújtott a Székesegyház meglátogatása, II. Rákóczi 

Ferenc sírjának megkoszorúzása, a Miklós börtön, a Rákóczi-ház (Rodostói ház) és egy 

kellemes belvárosi séta fagyizással. 
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Majd Szlovákia 3. legnagyobb városába, Eperjesre (Prešov) látogattunk. A város neve a 

magyar eper növénynévből származik, amely olyan helyre utal, ahol sok földi eper terem. 

Hosszú, lencse alakú főutcáján áll a Neptun-szökőkút a 14. századi, késő-gótikus Szent 

Miklós római katolikus templommal, mely búcsújáróhely és a Kassai főegyházmegye 

társszékesegyháza.  Eperjesen egész házsorok pompáznak a felsőmagyarországi reneszánsz 

stílusában, melyet a gazdagon tagolt, csipkézett koronázattal ellátott, ékes oromfalak 

jellemeznek. Itt született Maléter Pál ezredes, honvédelmi miniszter, az 1956-os forradalom 

kivégzett mártírja.  
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Következett a Szepesség gyöngyszeme, 2009 óta az UNESCO világörökség része, Lőcse 

(Levoča) történelmi városa. A város a Lőcse-patak völgyében, Eperjestől 40 km-re 

helyezkedik el, Szepes vármegye székhelye és legjelentősebb települése. A városi műemlék-

rezervátum magába foglalja a város történelmi és kulturális nevezetességeit, amelyeket a 

csaknem teljesen épségben fennmaradt városfalak ölelnek körbe. A főtér domináns 

épületegyüttese a reneszánsz városháza és a Szent Jakab székesegyház. A Felvidék egyik 

legszebb, legfontosabb gótikus templomában megcsodálhattuk a világ legnagyobb, 

legmagasabb, hársfából faragott gótikus szárnyas oltárát, a Szent Jakab főoltárat, Lőcsei Pál 

fafaragó mester fő művét. A mester és tanítványai tíz éven át dolgoztak rajta. A középkorban 

nagy tiszteletnek örvendő Szent Jakab a vándorok, harcosok, munkások védőszentje volt, róla 

kapta a nevét a plébániatemplom, mely Szlovákia legnagyobb gótikus szakrális épülete. A 

templom bővülése folyamatosan folyt a város gazdasági fellendülésével, 1474-ben Mátyás 

király fogadására épült fel a déli előcsarnok a felette lévő kápolnával, a Corvini oratórium. A 

templomban és a főtéren idegenvezetőnk részletes és lebilincselő tájékoztatást adott a város 

történelmi múltjáról, a középkori szokásokról (pl. szégyenketrec) és mesélt nekünk a „lőcsei 

fehér asszony” történetéről is. 
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Innen ellátogattunk a Szepesi várhoz, mely a szepesi főispánok székhelye volt a 17. század 

végéig.  Építése a 12. században kezdődött és mintegy 600 éven át tartott. 4 hektáros 

kiterjedésével Közép-Európa legnagyobb vára. A vár és a társított kulturális emlékművei 

együttesen a világörökség részei 1993 óta. A várban született Szapolyai János magyar király. 

A várból gyönyörű kilátás tárult elénk, azonban ekkor az időjárás kissé csapadékosabbra és 

hűvösebbre fordult, esőkabátban fotózkodtunk. 
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A szepesváraljai temetőben virágot helyeztünk el a Branyiszkói hős honvédek síremlékénél. 

Az 1849. február 5-én lezajlott, véres Branyiszkó-i csatában mintegy 200 magyar és szlovák 

honvéd halt hősi halált. A honvédeket több sírhelyre,  tömegsírba temették, többek a 

szepesváraljai temetőben nyugszanak. A kiegyezést követően szép síremlék készült a 

tömegsír fölé. Domborművén egy honvéd egész alakos ábrázolása látható, amint feltűzött 

szuronyos puskájával felfelé tör a hegyoldalon. Az obeliszk csúcsán babérkoszorúval övezett 

hármashalmon a magyar apostoli kettőskereszt, címerünk egy részének plasztikus ábrázolása 

került rá. Az emlékművet sajnálatos módon átalakították, alsó részéről az eredeti, magyar 

nyelvű feliratot levésték, helyére egy szlovák nyelvű felirat került, a címert is átfestették, a 

mai független Szlovákia címerévé alakítva azt. 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utolsó esténket töltöttük szepesváraljai szállásunkon, másnap tovább haladtunk 

utunkon. 
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3. nap 
útvonal: Vöröskolostor – Dunajec áttörés – Ólubló vára – Késmárk 

 

Következő megállónk a Vöröskolostor (Červenỳ Kláštor) kastélymúzeuma. A karthauzi 

szerzetesrend építette fel az erődkolostort, mely egyedülálló kulturális-történelmi emlékhely, 

a gyönyörűséges pienini természet lágy ölében és a Három Korona (Trzy Korony) fenséges 

csúcsa alatt. Az első írásos emlékek a helyről 1319-ből maradtak fent. A kolostor nevét vörös 

tégláiról, más forrás szerint vörös tetőcserepeiről kapta. Az itt élt orvos, gyógyszerész és 

botanikus – Ciprián fráter 1768-ban a világ egyik legelső siklórepülését hajtotta végre a 

Három Korona szikláiról. Ma Lengyelországhoz tartozik a csúcs. 

 
 

A Dunajec áttörésen (Prielom Dunajca) tett turisztikai kirándulás a legszebb kirándulások 

közé tartozik Szlovákiában. A Vörös kolostortól indul egészen a Lesznyica patak torkolatáig. 

A Dunajec egykor Magyarország határfolyója volt. Idegenvezetőnk segítségével mintegy 3 

órahosszás túrát tettünk meg a kanyargós, sebesen áramló Dunajec folyó partján. Az 

útvonalon biztonságos tanösvényen túráztunk, a hely varázslatos természeti környezetével 

bűvölt el mindannyiunkat, melyről csodaszép felvételeket készítettünk. Mellettünk tutajosok, 

hajósok haladtak végig a folyón. Meg-megálltunk, időnként megpihentünk és csodáltuk a 

természet szépségét. 
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Ebédünket visszaérkezve a Vöröskolostorhoz, a természet ölében, árnyékot adó fák alatt, 

kellemes környezetben, jó hangulatban fogyasztottuk el.  

 

 

Továbbutaztunk Ólublóra (Stará Ľubovňa), ahol az Ólubló-i várat (Hrad Ľubovňa) 

látogattuk meg, mely régen a magyar királyság határait védő végvárak közé tartozott. A 

lengyel-magyar határ őrzésén kívül a Poprád folyó völgyén keresztül Lengyelországba vezető 

fontos kereskedelmi útvonalat is biztosította. A válságos időkben itt őrizték a lengyel 

koronázási ékszereket. A vár a 14. század elején épült, 1412-től 13 szepesi várossal együtt 

Lengyelországhoz tartozott 1772-ig. 1991-ben a romos várat helyreállították, jelenleg a 

várban színvonalas vártörténeti kiállítás tekinthető meg. A vár 711 m magas, mészkősziklás 

hegycsúcson emelkedik a magasba. A várudvaron a gyerekek kipróbálhatták a sakkjátékot is. 
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Túránk harmadik napjának lezárásaként Késmárkra (Kežmarok) vitt utunk, ahol 

megtekintettük az Evangélikus Ótemplomot, más néven Fatemplomot. Az evangélikus 

templom Szlovákia épített kulturális világörökségének részét képezi. A Szentháromság 

tiszteletére emelt, eredeti állapotában látható Fatemplomban napjainkban is evangélikus 

istentiszteleteket tartanak. A templom építése 1687-ben kezdődött és 1717-ben  nyerte el 

végleges formáját. Népi barokk stílusú, a hagyomány szerint az építkezésben részt vettek 

svéd tengerészek, akik emléket is hagytak maguk után: a belső tér szerkezete egy felborított 

hajóra hasonlít és a kerek ablakok is egy hajóra emlékeztetnek. Belső tere gyönyörű, a 

hatalmas festett boltozat négy csavart oszlopra széles falakra támaszkodik. A templom 

alaprajzát az egyenlő szárú görög keresztet formázó amszterdami Noorderkerk templomról 

mintázták. A templom teljesen egyedi, egyetlen vasszög felhasználása nélkül készült, még az 

orgonának a sípjai is fából készültek. 
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Késmárkon két evangélikus templom áll egymás szomszédságában, így utunk tovább vezetett 

a Fatemplom mellett álló Evangélikus templomba. Ez a templom magasabb, nagyobb, vörös 

kupoláját jól látni már a város körüli dombokról is. Feltűnő piros színével és újbizánci 

stílusával a város egyik nevezetességévé vált. Belsejét is keleti díszítőelemek teszik 

érdekessé. A 19. században épült, magyar szempontból nevezetessége, hogy itt található 

Thököly Imre kuruc fejedelem sírja. Megemlékeztünk a fejedelemről és koszorút helyeztünk 

el a sírnál. 
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Barangolásunkat Késmárk főterén folytattuk. A városka főtere és főutcája szintén tartogatott 

számos kiemelkedő alkotást a gótikus építészet és a középkor szerelmeseinek. Egészen a 

Thököly várig elsétálva, a főutcát bejárva kellemesen zártuk a napot. A pizzázás és a fagyizás 

sem maradt ki a programból. 

 



Üllői Úti Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Budapest 
Határtalanul! pályázat – Felvidéki kirándulás 
 

27 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Üllői Úti Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Budapest 
Határtalanul! pályázat – Felvidéki kirándulás 
 

28 
 

4. nap 
útvonal: Poprád – Szepesszombat – Tátralomnic – sikló – Tar-pataki vízesések –

Csorba-tó 

A negyedik nap első állomása Poprád volt. A város a Poprád folyó nagy kanyarulatában 

fekszik. Poprád központja az orsó alakú Szent Egyed-tér körül terül el, amelyet barokk és 

klasszicista stílusú polgárházak határolnak. A Tátraaljai Múzeumban, amelyet 1886-ban a 

Magyarországi Kárpát-Egyesület alapított, a Tátra természetrajzi és néprajzi gyűjteménye 

látható. Poprádot, az egyik legjelentősebb gazdasági és kulturális központot magunk mögött 

hagyva további szepességi városokat, nevezetességeket indultunk megcsodálni. 

A következő állomásunk Szepesszombat (Spišká Sobota) főtere volt. A város nevét szombati 

napokon tartott hetivásárairól kapta, előtagja pedig egykori vármegyei hovatartozására utal. A 

várost 1256-ban, IV. Béla király adománylevelében említették meg először, de minden 

bizonnyal már a tatárjárás előtt is létezett. A várost a tatárjárás után németekkel telepítették 

be, ettől kezdve a leggazdagabb szepesi város volt. A városnak hangulatos, reneszánsz-

barokk főtere van, melyet 15-17. századi polgárházak szegélyeznek. Az egyik polgárházban 

régen megszállt maga Mátyás király is, ennek emlékét márványtábla és az ablakpárkányon 

ülő hollószobor őrzi. A házak ismertetőjegye a magas, zsindellyel fedett, hatalmas, kiugró, 

oromzatos kontytető. Szent György temploma a 13. században épült gótikus épület, az északi 

oldalán álló Szent Anna kápolna 16. századi. A város főterén található obeliszk az 1848-as 

magyar szabadságharc emlékének állít emléket. Az emlékmű jelenleg felújítás alatt állt, így 

közelről megcsodálhattuk a felújítás miatt, az egyik padra helyezett angyal szobrocskát is. 

Szép élményekkel, hangulatos képekkel távozva haladtunk tovább utunkon. 
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Tátralomnic  (Tatranská Lomnica) üdülőtelepülés a Tátrai Nemzeti Park igazgatóságának a 

székhelye, a Lomnici-csúcs alatt fekszik. 

Tarajkán (Hrebienok) van az Ótátrafüredi siklóvasút felső végállomása, ahonnan a sífelvonó 

indul tovább. Siklóvasúttal mentünk fel a hegyre. Onnan sétálva haladtunk tovább a 

kanyargós, kövekkel tarkított, néhol meredek ösvényeken a Tar-pataki vízesésekhez. Az 

egymás fölött, egymáshoz közel elhelyezkedő vízesések és zuhatagok bámulatos, összetett 

rendszerét láthattuk. A vízesések különösen megkapó látványt nyújtanak, érzékelhettük a 

bővizű patak vizének hatalmas erejét. A menedékháznál megpihenve ebédeltünk, majd 
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gyalog folytattuk vissza utunkat a buszig, lefelé végig a hegyen. A hegyi pihenőn történő 

fagyizás és a napsütkérezés szintén nem maradhatott ki a programból. 
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A nap lezárásaként körbesétáltuk a festői szépségű Csorba-tavat (Štrbské pleso). A Csorba-tó 

a második legnagyobb tó a Tátra déli oldalán, 1346 m tengerszint feletti magaslaton. Nevét az 

alatta fekvő Csorba faluról kapta, amelynek határában fekszik. A legismertebb és 

leglátogatottabb Tátrai tengerszem. Az első írásos feljegyzések a tóról 1644-ből származnak. 

A tóba a 19. század végéig mesterségesen halakat telepítettek és jegét kitermelték. A tó 

mellett elhaladva nem csak a természeti táj szépségeit csodáltuk meg, hanem alkalmunk nyílt 

hógolyózni is, szikrázó napsütésben, nyárias öltözékben. 

 



Üllői Úti Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Budapest 
Határtalanul! pályázat – Felvidéki kirándulás 
 

33 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 



Üllői Úti Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Budapest 
Határtalanul! pályázat – Felvidéki kirándulás 
 

34 
 

Szállásunkat a szintén festői elhelyezkedésű Szepessümegen (Smižany) foglaltuk el. 
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5. nap 
útvonal: szepessümegi túra – Dobsina – Rimaszombat – Budapest 

 

Az utolsó napunkat a szepessümegi szállásunkhoz közeli, rövid, 2 órás túrával kezdtük. 

Meredek hegyi utakon, egészen a Tamásfalvi kilátóig mentünk. Ez egy barlang fölötti 

sziklatetőre épült kilátó a Hernád szurokvölgyére és a Magas-Tátrára nyíló csodaszép 

panorámával. A kilátónál megpihentünk és csodáltuk a természet szépségeit.  
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Az utolsó nap utolsó állomása a Dobsinai-jégbarlang megtekintése volt. A barlang 

bejáratához is meredek út vezetett fel: a Duča-hegy északi lejtőjén 969,5 m tengerszint feletti 

magasságban helyezkedik el. A Dobsinai-jégbarlang a világ legjelentősebb jégbarlangjai közé 

tartozik. A barlangot már 1871-ben megnyitották a látogatók számára, majd pár évre rá a 

világon elsők között, villanyvilágítással is ellátták. 2000-től a világ természeti örökségének 

jegyzékén szerepel. A barlang teljes hossza 1483 m. A teljes jégfelület területe 110,100 m2, a 

legvastagabb jégréteg szélessége 26,5 m. A látogatók 475 m-t járhatnak be a barlangban. A 

barlangban számos lenyűgöző rész látható, jégképződményei bámulatosak. A hőmérséklet -

3.8 és + 0,5 C között van. A barlang érdekessége, hogy egészen 1946-ig engedélyezve volt a 

nyilvánosság részére az egészévi korcsolyázás. A hideg, de csodálatos barlangi túra után 

utunk a buszhoz vezetett és onnan utaztunk tovább Rimaszombatra, ahol búcsút vettünk 

idegenvezetőnktől, Varga Gábortól. Nagyon hálásak voltunk neki a sok tudás átadásáért és 

kalauzolásért az egész utunk alatt, és kiváló buszsofőrünknek is, akinek köszönhetően végül a 

késő esti órákban szerencsésen hazaérkeztünk Budapestre az iskolához. 
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Szlovákia történelmi és művészeti értékeinek rendkívül gazdag kincsestárába nyerhettünk 

betekintést végig az út alatt. Szinte minden kis faluban, városban, ill. helyszínen, ahol 

megálltunk, láttunk valami figyelemre méltót, megelevenedett a történelmi múlt. A 

természeti kincsek és tájak is lenyűgöző látványt nyújtottak. A diákok utazási 

tapasztalataikon, személyes élményeiken keresztül megismerkedhettek hazánk múltjával, 

történelmi helyszíneivel, ezáltal színesebbé és gazdagabbá tette számukra a tanulást. 

Színvonalas, jól felkészült, tapasztalt helyi idegenvezetőnk és sofőrünk segített minket végig 

az úton. 

Hálásan köszönjük, hogy részt vehettünk ezen a kiránduláson és reméljük, hogy a jövőben is 

lesz még lehetőségünk a Határtalanul! program keretében utazni a régi Magyarország 

varázslatos helyeire. 

A beszámolót készítette:  

                                                                                    Kardos Ildikó tanárnő 

 

Kelt: Budapest, 2022.05.30. 


